

Parkirišče kot zelena oaza v mestu

Peti arhitekturni maraton mladih
z iskrivimi in drznimi rešitvami



Mladi udeleženci delavnice Enajste šole pod mostom v okviru Arhitekturnega maratona so svoje urbanistične rešitve preoblikovanja parkirišč predstavili na zaključni okrogli mizi in razstavi.

CELJE – »Če mesta načrtujemo za avtomobile in promet, dobimo avtomobile in promet. Če mesta načrtujemo za ljudi in prostor, dobimo ljudi in prostor,«

je dr. Mojca Furman Oman iz Zavoda Metro SR Celje z mislijo Freda Kenta povzela namen delavnice Enajste šole pod mostom, ki so se končale v zadnjih dneh oktobra v okviru Arhitekturnega maratona.

Tega je zavod pripravil v sodelovanju z Gimnazijo

Celje – Center in pod okriljem ministrstva za okolje in prostor, ki je bilo pokrovitelj projekta Meseca prostora 2017.

Rdeča nit letošnjega Arhitekturnega maratona je bila učinkovita raba mestnega prostora. Namen projekta je bil osveščati in izobraževati srednješolsko mladino ter širšo javnost o pomenu prostora, še posebej o pomenu mest kot skupni vrednoti. »Na delavnicah smo obravnavali pomen trajnostnega

razvoja mest in opozorili na razvrednotene prostore v njih, ki predstavljajo veliko priložnost za izboljšanje kakovosti življenja v Celju. Krepili smo odgovorno in racionalno vedenje v mestih ter vzgajali prihodnje aktivne uporabnike (morda tudi natovalce) mest, kako lahko s svojim ravnanjem prispevajo k boljšim prostorskim ureditvam, kakovosti prostora, boljši prostorski kulturi in podobno,« je povedala dr. Mojca Furman Oman.



Dr. Mojca Furman Oman s predstavjenimi rešitvami mladih na razstavi v prostorih Gimnazije Celje – Center.

Med mladimi vini tudi dva naša »pubeca«

ŠMARJE PRI JEIŠAH – Hiša vin Eminno se je že tretje leto zapored vključila v slovenski projekt promocije mladih vin, združenih pod blagovno znamko Pubec. Letos ta blagovna znamka štajerskih mladih vin združuje trideset vinarjev. Z našega območja se lahko z njo pohvali tudi vinogradništvo Kolar iz Spodnje Ponkvice pri Grobelnem.

Kot je povedal vodja prodaje Hiše vin Eminno Matija Jagrič, tudi s pomočjo znamke Pubec svoje mlado vino Eminno curve predstavljajo širši javnosti in slovenskim ljubiteljem vina. »Mlada vina so tudi na splošno vedno bolj priljubljena. In čeprav se praviloma lahko tržijo do konca januarja, so razumljivo najbolj zaželeni prav zdaj. Predvsem pa nakazujejo karakteristike, ki jih prinaša nov letnik. In letos so obeti izvrstni.« Kot še dodaja Jagrič, je letos v mljlovinih kletah približno 220 tisoč litrov vina. To je malo manj od predvidenjanj, se pa nad kakovostjo vinarji ne morejo pritoževati.

Sto

Pestra naložbena jesen

LJUBNO – V občini je letošnja jesen po naložbeni plati pestra. Je v znamenju del na cestah, v zdravstvenem domu, na pokopališču in v smučarskem skakalnem centru.

Na cestnem področju bo občina letos jeseni vložila približno tristo tisoč evrov. V središču Ljubnega je preplanstila cesta med lesenin mostom čez Savinjo in hotelom Plainka. Zaradi večje varnosti je ob tej cesti poskrbela tudi za pločnik, saj tam hodijo šolarji. Poleg tega je občina asfaltirala približno štiri kilometre cest, ki so bile prej makadamske. Država naj bi to jesen poskrbela še za preplastičev ljubenske obvoznice. Za izvajala je izbran celjski Voc. Ob delu obvoznice bo zgrajen pločnik. Se letos naj bi občina poskrbela tudi za ureditev ceste in kanalizacije v zaseлку Rore. Občina nadaljuje tudi urejanje zdravstvene postaje, kjer bo med drugim poskrbela za ambulanto in sanitarne prostore.

Bj

Kolesarska mreža »izrisana«

CELJE – V občini v skladu s sprejeto prometno strategijo načrtujejo kolesarske povezave. Zadnji takšen primer je bila ureditev varnejšega kolesarskega pasu v Miklošičevi ulici. Z izdelavo študije, ki vključuje tudi sive lise varnih kolesarskih povezav v mestu, je mogoče pričakovati še več podobnih zgledov.

»Elaborat, kot v občini imenujemo takšen dokument, je narujen. V njem so zbrane vse obstoječe kolesarske povezave, kamor štejeemo kolesarske pasove, steze in poti, prav tako so zajete tudi manjkajoče povezave. Vsa kolesarska mreža mesta je razdeljena na sto odsekov in vsak odsek je posebej oštevilčen ter označen z razdaljo in ocenjeno vrednostjo. Tako smo prišli do celovitega seznama, na podlagi katerega se bomo lahko odločili za ukrepe,« je povedal Miran Gaberšek, viši svetovalec za promet v oddelku za okolje in prostor ter komunalno v celjski občini.

Kot konkretni primer ureditve prve kolesarske povezave s tega seznama v bližnji prihodnosti je Gaberšek navedel vzpostavitev varnejše povezave v obliki kolesarskega pasu na kratkem odseku od garažne hiše, mimo policije do semaforiziranega križišča. Na odseku od Maksimilijana do celjske občine bo verjetno vzpostavljena od ceste ločena površina za kolesarje in pešce.

Posegi so predvideni tudi bolj na obrobju mesta. Ureditve kolesarske povezave je namreč načrtovana tudi na Opekariški cesti. Odločitve o tem, ali kot steza, pas ali v obliki »sharow space« (mešani promet), še ni.

RG



Karolina Črešnar je sprejela zveščati župan Boris Podvršnik. (Foto: Občina Zreče)

Kmetica leta za boljši položaj kmetič

ZREČE – Naziv kmetica leta, ki ga že 15 let podeljuje Zveza kmetič Slovenije, je letos dobila Karolina Črešnar iz Boharine pri Zrečah. Z možem kmetuje na gorski kmetiji. Poleg ovčereje imata še kamnolom pohorskega skrilavca in dopolnilno dejavnost – peko domačega kruha. Naslov ji pomeni zelo veliko, tudi zato, ker se bo njen glas o položaju podeželskih žena slišal daleč naokoli.

Karolina Črešnar – za najbližje Dragica – živi v Boharini pri Zrečah, kamor se je prinožila iz Velenja. Na 21 hektarjev veliki kmetiji, od tega je 17 hektarjev in pol gozda, družina redi 20 ovac, dva prašiča in kokoši. Sestavni del kmetije je tudi kamnolom, kjer lomijo pohorski skrilavec. Naziv kmetice leta 2017 ji veliko pomeni, saj je za prihodnost kmetištva pomemben tudi položaj kmetič. Žal njihov glas prepogosto ni slišán. »Ždi se mi zelo pomembno, da se sliši glas kmetič, enako tudi glas, da je zemlja tista, ki nas hrani. Kmetice smo tiste, ki skrbinmo za kulturno dediščino in za rod, ki prihaja,« je ob nazivu povedala Črešnarjeva.

Položaj kmetič se spreminja, a zelo počasi. »Če bomo vsi utihnili, se ne bo nič spreminjalo. Mislim, da je namen akcije tudi, da bo nekot glas kmetič tudi uslišan,« je odločena kmetica letošnjega leta.

Črešnarjeva ima dopolnilno dejavnost peke kruha v krušni peči in izobraževanje na kmetiji. Brez dopolnilne dejavnosti bi samo s kmetijo težko preživela. Kljub obliči dela na kmetiji je Karolina Črešnar dejavna tudi v društvenu kmetičih žena, domači župniji in lokalnem okolju.

BGO